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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:467 Nedläggning av Skatteverkets kontor i Vetlanda

När Skatteverket beslutar att stänga sitt kontor i Vetlanda drabbas inte bara de 
anställda. Det är också ännu ett steg i en utveckling där staten drar sig tillbaka 
från mindre orter – och där Sverige riskerar att glida isär.

Det är inte första gången kontoret i Vetlanda hotas av nedläggning. Redan 2015 
fanns det planer på att stänga verksamheten, men dessa stoppades med 
hänvisning till att staten ska finnas i hela landet. I dag används i stort sett 
samma argument för nedläggning – att kontoret är litet och att 
kompetensförsörjningen innebär en utmaning – men denna gång ser beslutet ut 
att bli verklighet.

Nedläggningen i Vetlanda är inte ett enskilt fall. Liknande beslut har fattats på 
andra orter, och även andra statliga verksamheter minskar sin lokala närvaro. 
Sammantaget innebär detta att statliga jobb och funktioner successivt 
koncentreras till färre orter och större städer.

Konsekvenserna är betydande. När statliga arbetstillfällen försvinner påverkas 
inte bara de anställda utan också den lokala arbetsmarknaden och möjligheterna 
att bo och arbeta kvar. Samtidigt riskerar avståndet mellan medborgare och stat 
att öka, vilket i förlängningen kan påverka förtroendet för statsförvaltningen.

Finansministern har i svar på min tidigare skriftliga fråga framhållit att 
myndigheter i stor utsträckning själva ansvarar för hur verksamheten 
organiseras, men också att statlig närvaro i hela landet är viktig för 
medborgarnyttan och statsförvaltningens legitimitet.

Med anledning av detta vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

1. Är ministern beredd att verka för att beslutet att lägga ned Skatteverkets 
kontor i Vetlanda omprövas?

2. Avser ministern att verka för att Skatteverket inte minskar antalet 
kontor i landet?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-05-05
Besvaras senast
2026-05-26
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………………………………………

Johanna Haraldsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


